Das Periodensystem

Die grundlegende Struktur des Periodensystems:

7 Perioden (Schalen eines Atoms)
. Periode (1. Schale) =K-Schale
. Periode (2. Schale) =L-Schale
. Periode (3. Schale) =M-Schale
. Periode (4. Schale) =N-Schale
. Periode (5. Schale) =O-Schale
. Periode (6. Schale) =P-Schale
. Periode (7. Schale) =Q-Schale

~N O Ol WD

Beispiel: Ein Kaliumatom besteht aus 4 Schalen.

8 Hauptgruppen

Gruppe 1: In der dufRersten Schale eines Atoms befindet sich ein Valenzelektron.
Gruppe 2: In der &uf3ersten Schale eines Atoms befinden sich zwei Valenzelektronen.
Gruppe 3: In der dulRersten Schale eines Atoms befinden sich drei Valenzelektronen.
Gruppe 4: In der dulRersten Schale eines Atoms befinden sich vier Valenzelektronen.
Gruppe 5: In der aufRersten Schale eines Atoms befinden sich funf VValenzelektronen.
Gruppe 6: In der aufersten Schale eines Atoms befinden sich sechs Valenzelektronen.
Gruppe 7: In der aufRersten Schale eines Atoms befinden sich sieben Valenzelektronen.
Gruppe 8: In der aulRersten Schale eines Atoms befinden sich acht Valenzelektronen.
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Ordung der ersten Elemente
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Wann ist eine Schale mit Elektronen vollbesetzt?

1. Schale (K-Schale) 2

2. Schale (L-Schale) 8

3. Schale (M-Schale) 18

4. Schale (N-Schale) 32

5. Schale (O-Schale) 50

6. Schale (P-Schale) 72

7. Schale (Q-Schale) 98

n. Schale 2-n?

Die K-Schale und die L-Schale werden immer vollbesetzt.
In die M-Schale werden zunéchst 8 Elektronen eingebaut, dann beginnt bereits die Auffillung
der N-Schale. Die restlichen Elektronen erhélt die M-Schale bei den Elementen 21 bis 30.

Dann werden weitere Elektronen in die N-Schale eingebaut.




